



# 市十八届人大三次会议代表建议摘登

## 黄晋耀:解决福师附小教学用地问题

当前,福安师范学校附属小学教学规模与教育用地占有、使用情况都需进一步解决。教学使用面积严重不足,不能满足片区内适龄儿童就近入学,具体表现在学校生均占地面积未达到标准,片区适龄就学儿童人数赶超学校招生人数,人民对优质教育的需求越来越高,附小片区适龄儿童越来越聚集方面。为此建议,科学规划,加快校园扩容进程;综合监管,治理现有教育用地,若能将附小西南侧属城北街道前进社区的6.1亩农民闲置的自留地征为教育用地,将有效缓解学校办学压力,解决学校“超标运行”的老大难问题;因地制宜,统筹利用优质资源,为学校的发展创造新的机遇,实现我市教育事业又好又快发展。



## 陈智文:大力扶持我市北部乡镇发展

目前,北部一些乡镇因为受地理及交通等方面束缚,发展相对滞后,甚至有被“边缘化”的危险,在我市中长期“国土空间规划”中没有其他任何规划。为此建议,将北部乡镇纳入“白云山组团”管理,将其纳入我市发展的“大盘”,给予政策上的重视与倾斜;制定中长期发展规划,走好“产业+文旅+电商”



发展路径,深化茶叶转型、油茶复兴,发展芙蓉李等特色水果以及中药材种植,打造特色精品村,串联生态文旅路线,办好特色采摘体验活动,申请成立研学基地等;对北部相关乡镇进行专项规划设计,加快交通等基础设施建设;北部各乡镇要“抱团发展”,聚焦生态文旅产业,明晰发展特色,造福一方百姓。

## 黄华光:恢复铁湖工业园区天然气供应

自2021年12月铁湖工业园区突然停供天然气,园区企业采用了生物颗粒燃热措施过渡,但无法满足国家环保的要求,无法办理排污许可证或者换发新证,有的企业使用大型罐装液化气供气,也存在严重的安全隐患。随着国家对生态环境保护的政策要求和督察越来越严,企业若无排污许可证生产将违法。



为此建议,市政府及有关部门采取切实有效措施,帮助新奥燃气有限公司协调解决在施工过程中遇到的困难,督促新奥公司加快施工进度,想方设法尽早恢复铁湖工业园区的天然气供应,帮助园区内的民营企业摆脱当前遇到的困境,保证我市传统产业配套供应链的安全和可持续发展。

## 林琳:解决城市路面积水和内涝问题

随着人口快速增长和城镇化进程加快,城市内涝对社会生活和经济都产生了严重影响。特别是2023年来,台风、强降雨及极端天气较多,多次导致我市主城区高乐巷、新华南路等道路和低洼地区多点淹积水,引发城市内涝。社会各界通过抖音、快手等进行传播、关注,对我市形象造成了实质性伤害。为此建议,全面开展内涝排查,科学编制城市排水防涝设施建设与改造规划,制订应急预案;加强实施管理力度,组织相关人员加强维护,定期排查和检修,加强排水防涝管网设施建设和改造;制定更具可操作性法规制度,加强部门协调;在实施过程中,力保地下建设基础筑牢,再发展地上基础设施建设;实行主要领导负责制,并作为考核指标。



## 徐玉芳:加大茶产业扶持力度

茶叶作为我市三大支柱产业之一,在推进农村脱贫致富进程中,有着举足轻重的作用。为了能够持续发展茶产业,促进我市进一步向茶叶强市迈进,需要从茶园到生产再到销售渠道,全方位加大对茶产业的扶持力度。为此建议,扶持茶园路网建设,对于茶园坡度大的可以采取新型的轨道运输;建设规范化茶叶初制厂,改造其生产加工环境;建议放宽乡镇设施农业用地审批,解决山区茶叶加工初制厂选址难问题;支持龙头企业标准化生产,鼓励龙头企业加快技术引进、设备改造,推进现代信息技术运用,开发精深加工产品,推动茶产业全产业链发展;将坦洋工夫茶中园园区打造为全省茶叶加工示范园区;出台茶叶电商专项扶持政策。



## 郑智勇:抓紧新建湾坞公交客运枢纽站

我市现有铁湖、罗江、畚族开发区、湾坞等四大工业园区,仅湾坞工业园区尚未开通公交,近年来随着不锈钢新材料产业的壮大发展,湾坞居民的出行需求日益增大,急需一个完善的公交客运站点。当前新建条件已成熟,拟建地块用地前期已报批,市政府结合实际,也已同意由福安市公共交通有限公司为业



主单位负责“湾坞公交客运枢纽站”项目,该项目已报发改部门进行立项审批,但尚未批复。为此建议,福安市公共交通有限公司及各有关部门能够积极配合抓紧建设湾坞公交客运枢纽站,以切实改善湾坞镇群众的出行条件,增强城乡交通一体化有序规范管理,促进湾坞镇经济社会发展。

## 王剑光:加强防范校园霸凌事件

目前,我市校园里或多或少存在一些打斗、辱骂同学的不良行为,只是这些行为往往因影响较小并未上报学校和有关部门知晓。为进一步预防校园霸凌事件发生,助推平安福安建设。为此建议,完善学校安防监控系统,在全市的校园、教室内加装或完善安防监控设备;深入开展普法宣传进校园活动,开展法制讲堂



等一系列法律实践教学等;开展欺凌行为深入排查行动,从源头上有效防止和矫正孩子身上的不良行为;加强学校心理健康教育,对可能施暴者不放弃管理,给予他们尽可能的关心与认可,对潜在的受害者加以更多的关注与保护,真正做到抓小抓早抓苗头;加强对欺凌防治的指导和校园周边秩序安全的监管。

## 陈文玮:统筹解决福师附小办学问题

当前,福安师范学校附属小学教室、场馆等资源严重不足,无法满足片区内义务教育阶段适龄儿童全部入学就读需求。福安市人民政府招生委员会,组织市教育局等部门,深入调研,多方征集,制定了2023年秋城区小学招生方案,但此方案一发布,立即引发众多家长的不满,如今社会各界议论纷纷。为此建议,相关部门还须进一步调查



研究,科学规划,整合资源,协调发展,统筹解决好各片区适龄就学儿童的教育问题;收购琅山中学校园,用于扩大福师附小学校面积,或者用于建立福安师范学校附属小学分校校区,真正做到因地制宜,统筹利用优质资源;扩大附小校园面积以及场馆面积,扩大其办学规模,进一步满足福安人民对优质的教育需求。

(上接1版)让发展的成绩更有“温度”、富民的答卷更有“厚度”。面向未来,要发扬福安人敢拼会赢、攻坚克难的精神状态,以时不我待的紧迫感、只争朝夕的使命感、奋斗有我的责任感,围绕这次大会确定的目标,高质高效做好各项工作,为全方位推进福安高质量发展作出更大贡献。

周祥祺强调,要坚定正确方向,坚持把“旗帜鲜明讲政治”作为根本要求,筑牢忠诚之基,把稳方向之舵,增强执行之效,真正做到中央有号召、人大有行动,上级有部署、人大有落实。要笃定前行目标,坚持把“围绕大局促发展”作为责任所系,聚焦中心工作,积极献计献策,强化监督评议,全力推动各项重点任务一个一个落实、一项一项达效。要厚植为民情怀,坚持把“全心全意为人民”作为初心所向,站稳人民立场,维护人民权益,汇聚人民力量,以扎实的履职成效表达心声、回馈民声、赢得掌声。要强化自身建设,坚持

把“与时俱进强本领”作为履职所需,强化“作为”意识,增强“能为”本领,找准“善为”路径,推动人大工作与发展同步、与时代同行。

陈昌东在主持闭幕会时表示,市人大及其常委会将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,始终对党忠诚,在政治建设上体现更高站位;依法履职尽责,在服务大局中实现更大作为;坚持人民至上,在为民尽责中彰显更暖情怀;打造“四个机关”,在务实担当中展现更好风采。他号召全体代表,在各条战线、各自岗位上,发挥好参谋助手、桥梁纽带和模范带头作用。在市委的坚强领导下,带头学习宣传好本次大会精神,团结和动员全市人民共同推动市委重大决策、重大任务、重点工作全面落实,为实现“五福新城、全家福安”发展目标、奋力谱写新时代福安高质量发展新篇章作出新的贡献!

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。